

ΣΤΟΙΧΕΙΑ που έδωσαν στη δημοσιότητα η Στατιστική Υπηρεσία της χώρας σε συνεργασία με τους Φιλανθρωπικούς Οργανισμούς St Vincent de Paul και Wesley Mission, δείχνουν ότι αυξάνονται συνεχώς οι άστεγοι στη χώρα. Το ποσοστό καταγράφει αύξηση της τάξης του 11% μέσα σε διάστημα πέντε χρόνων. Σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία της χώρας οι άστεγοι στην Αυστραλία ανέρχονται στις 105,237 χιλιάδες, ενώ η κυβέρνηση είχε υποσχεθεί πως έως το 2020 θα είχαν μειωθεί στις 45 χιλιάδες. Το ανησυχητικό δε είναι το γεγονός ότι όλο και περισσότερες άστεγες οικογένειες καταφεύγουν σε Φιλανθρωπικούς Οργανισμούς για βοήθεια. Μεγάλοι, όμως, Φιλανθρωπικοί Οργανισμοί της χώρας, κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, τονίζοντας ότι δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξανόμενες ανάγκες ατόμων που καταφεύγουν σε αυτούς για βοήθεια. Και οι άστεγοι αντιμετωπίζουν καθημερινά τη σκληρή πραγματικότητα του δρόμου, πασχίζοντας για την επιβίωση υπό τις πλέον αντίξοες συνθήκες.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ κοιμήθηκαν στο δρόμο σαν άστεγοι, μια κίνηση συμπαράστασης και ανθρωπιάς προς τους άστεγους της χώρας. Το τσουκτερό κρύο δεν εμπόδιζε τους εκατοντάδες Επιχειρηματίες και Διευθυντές μεγάλων επιχειρήσεων να κοιμηθούν στους δρόμους, σε ένδειξη συμπαράστασης σε αυτούς τους συνανθρώπους μας που κοιμούνται στους δρόμους και αισθανόμενοι την περιφρόνηση των εκάστοτε κυβερνήσεων. Οι Επιχειρηματίες συγκέντρωσαν και ένα σεβαστό ποσό, εκατομμυρίων δολαρίων, το οποίο διέθεσαν στη Φιλανθρωπική Οργάνωση St Vincent de Paul, που παρέχει υπηρεσίες σε αστέγους. Οι 105,237 χιλιάδες άστεγοι που κοιμούνται στους δρόμους της χώρας κάθε βράδυ, αυτό σημαίνει ότι ένας σε κάθε 200 Αυστραλούς είναι άστεγος, χωρίς ένα ασφαλές μέρος να ζήσει! Αυτά όχι σε κάποια Αφρικανική χώρα, όχι σε κάποια Τριτοκοσμική χώρα της Ασίας, αλλά στην Αυστραλία του μεγέθους της Ευρώπης με τα 23 εκατομμύρια κατοίκους! Στη χώρα -Ήπειρο με τον ελάχιστο πλη-



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

απόψεις

Ντροπή Ωκεάνιοι 105,237 άστεγοι στην Αυστραλία

θυσμό και τα τεράστια πλούτη! Κάτι δεν πάει καλά! **ΕΧΟΥΝ** και οι θεωρίες ημερομηνία λήξης. Όπως η θεωρία ότι η Γη ήταν επίπεδος έχει μπει εδώ και πολλά χρόνια στο χρονοντούλαπο της λήθης. Το ίδιο και η θεωρία του Δαρβίνου και τόσες άλλες. Αλλά και η θεωρία που κάποτε ισχυριζόταν ότι η Αυστραλία είναι μια «τυχερή» χώρα για τον καθένα που τη διάλεγε σαν τόπο μόνιμης διαμονής του πρέπει να ξεχαστεί το συντομότερο δυνατό. Δεν νομίζω ότι υπάρχει κάποιο άτομο, που γεννήθηκε, μεγάλωσε ή πέρασε πολλά χρόνια σε αυτή τη χώρα και γνώρισε και μερικές άλλες, που να μην έχει αποδείξεις για το καταπληκτικό Κοινωνικό Σύστημα Υγείας που έχει τούτη η χώρα. Η Αυστραλία αποτέλεσε παράδειγμα για χρόνια και χρόνια σε όλο τον πολιτισμένο κόσμο, αλλά και σε αυτούς που οραματιζόντουσαν μια ευνοούμενη κοινωνία. Ρωτήστε τον ίδιο τον εαυτό σας, πόσες φορές στις οποιεσδήποτε «συγκρίσεις» με την Ελλάδα δεν έρχεται πρώτα -πρώτα στην επιφάνεια το θέμα της Υγειονομικής Περιθαλψής; Τα πράγματα δυστυχώς όμως δεν είναι πια έτσι. Γιατί την κρατική περίθαλψη αντικατέστησε η ιδιωτική

εκμετάλλευση, υποβαθμίζοντας φοβερά την ίδια τη χώρα και την «ευνοούμενη κοινωνία» της.

ΠΟΙΟΣ αμφιβάλλει ότι και το ιδιόκτητο σπίτι για πολλούς συνανθρώπους μας στην ακανθή αυτή Ήπειρο δεν είναι ένα όνειρο απατηλό; Πρόσφατη έρευνα του Γραφείου Στατιστικών Ερευνών, αποκαλύπτει ότι πάνω από 105 χιλιάδες είναι οι άστεγοι που κοιμούνται στους δρόμους, στα παγκάκια των Δημοσίων κήπων και κάτω από τις γέφυρες. Περνούσα προχθές από τον υπόγειο διάδρομο σιδηροδρομικού σταθμού της Πόλης μας και είδα συνανθρώπους μας να κοιμούνται εκεί έχοντας για στρώμα και κουβέρτες χαρτοκιβώτια, μέσα στα οποία είχαν κουλουριαστεί άπνοι περιμένοντας να ξημερώσει. Η απανθρωπιά και η αδιαφορία από τη «σύγχρονη» και «πολιτισμένη» κοινωνία μας σε όλη της τη μεγαλοπρέπεια! Το κράτος έχει υπέρτατο χρέος να σκύψει στοργικά πάνω σε αυτούς τους συνανθρώπους μας, όχι αύριο αλλά τώρα και να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά το πρόβλημα των αστέγων στη χώρα. Δεν είναι «φιλοπολιτική» πολιτική της εκάστοτε κυβέρνησης της Καμπέρρας να δίνει απλόχερα οικονομική

βοήθεια σε άλλες χώρες και να περιφρονεί τους ανθρώπους -ψηφοφόρους της που υποφέρουν στο εσωτερικό της!

Η ΑΛΗΘΕΙΑ είναι ότι, ενώ η Αυστραλία με τη ζηλευτή οικονομική ανάκαμψη και το παραδειγματικό βιοτικό επίπεδο δίνει πακτωλό εκατομμυρίων οικονομική βοήθεια σε άλλες χώρες, για τους πολίτες όμως τους δικούς της που υποφέρουν σφυρίζει αδιάφορα. Δεν είναι και λίγο πράγμα ολόκληρο κράτος να αδιαφορεί για όσους είχαν την ατυχία να ζουν στο στρατόπεδο με την ονομασία «κάτω από το όριο της φτώχειας»! Και πως θα ζήσουν όλοι αυτά οι απόκληροι οι άστεγοι, όταν το κράτος δεν τους δείχνει όση φροντίδα τους οφείλει και λέει «δεν πληρώνω, δεν πληρώνω» γι' αυτούς τους συνανθρώπους μας; Μάλλον θα πρέπει να κόψουν το λαϊμό τους, σύμφωνα και με τη λογική των κρατούντων! Και ενώ οι απόκληροι και οι άστεγοι περιμένουν τη ζεστασιά και τη φροντίδα που τους στέργει η ζωή, οι κυβερνώντες με τους παχυλούς μισθούς δηλώνουν ούτε λίγο ούτε πολύ ότι «δεν μπορούμε πια να προστατεύσουμε τους πολίτες αυτής της χώρας, ας δώσουν τον όβολόν τους όσοι έχουν μεγάλη καρδιά».

ΟΦΕΙΛΟΥΝ να συνειδητοποιήσουν οι κυβερνώντες αυτής της χώρας ότι δεν αρκεί η φιλανθρωπία ή κάποιες ψηφοθηρικές προσπάθειες. Απαιτείται στο θέμα των αστέγων ουσιαστική παρέμβαση της πολιτείας. Είναι η ελάχιστη χειρονομία ανθρωπιάς και πολιτισμού που οφείλουν οι κυβερνήσεις στους άστεγους για λίγη ζεστασιά και φροντίδα. Όταν η Πολιτεία πετάει το μπαλάκι από το Κυβερνητικό τερνέ στο Ιδιωτικό καταλαβαίνετε λοιπόν ποιο είναι το μέλλον της Αυστραλίας στη χιλιετία που διανύουμε; Όποιος έχει χρήματα θα επιβιώσει. Όποιος δεν έχει θα τον «φάει το μαύρο σκοτάδι». Ελπίζουμε αυτή η λογική όλων αυτών των πολιτικών που την ασπάζονται να δουν τη λαϊκή οργή σαν κύρια μορφή αντίστασης στις εκλογές της 14ης Σεπτεμβρίου. Αλλιώς να ετοιμαστούμε για μια κοινωνία που θα είναι πραγματική ζούγκλα και θα επιβιώνει μόνο ο ισχυρός.



FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013:	ΓΙΑ ΧΟΡΤΑ, ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ, ΜΑΝΤΑΡΙΝΙΑ, ΦΡΕΣΚΑ ΑΥΓΑ ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ \$25.00
28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013:	ΓΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΕΙΡΗΝΗ ΤΗ ΧΡΥΣΟΒΑΛΑΝΤΟ \$25.00
28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013:	ΓΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑ \$30.00
30 ΙΟΥΛΙΟΥ 2013:	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΧΑΒΑΗ \$2800.00
3 & 4 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013:	ΣΤΑ ΧΙΟΝΙΑ ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟ, ΛΕΟΦΩΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ \$295.00
5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013:	7 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ GOLD COAST \$380.00
17 & 18 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013:	ΓΙΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΤΟ WAGGA WAGGA , ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ, ΒΡΑΔΙΝΟ, ΚΑΙ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ, ΛΕΟΦΩΡΙΟ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΚΑΙ ΠΛΗΝΗΓΥΡΙ \$195.00
20 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013:	10 ΑΞΕΧΑΣΤΕΣ ΗΜΕΡΕΣ, ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ, GREAT WALL OF CHINA ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΑΛΛΑ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ. ΠΡΩΙΝΟ, ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ, ΒΡΑΔΙΝΟ ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$2550.00
30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013:	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ DARWIN \$2400.00
10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013:	14 ΗΜΕΡΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗ, ΚΑΝΑΔΑ ΚΑΙ ΛΑΣ ΒΕΓΚΑΣ, \$4500.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ , ΥΠΕΡΟΧΗ ΕΚΔΡΟΜΗ SYDNEY, LOS ANGELES, SAN FRANCISCO, USA, EAST COAST AMERICA AND CANADA, NEW YORK CITY, PHILADELPHIA, WASHINGTON DC, HERSHEY, CORNING GLASS CENTER, NIAGRA FALLS, TORONTO, THOUSAND ISLAND, OTTAWA, MONTREAL, QUEBEC, BOSTON, NEW YORK, SYDNEY ΚΑΙ ΠΟΛΛΑ ΑΛΛΑ ΜΕΡΗ
25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013:	ALASKA DELUXE CRUISE, VANCOUVER, CANADA, ROCKY MOUNTAINS ΚΑΙ SEATTLE, ΠΑΚΕΤΟ 17 ΗΜΕΡΩΝ \$5800.00
15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2013:	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ, ΚΑΙ ΣΤΑ ΔΥΟ ΝΗΣΙΑ \$2800.00
15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2013:	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ TAZMANIA

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρότσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες ακούτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξεπεταμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι.

**Σας ευχόμαστε
καλό ταξίδι**